

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Θεσσαλονίκη, 11 Νοεμβρίου 2000

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης επισκέφθηκε σήμερα το πρωί στην Ιωνία της Θεσσαλονίκης πρότυπο οικισμό τσιγγάνων, στο χώρο του πρώην στρατοπέδου Γκόνου.

Εκεί έχουν εγκατασταθεί 1.500 τσιγγάνοι που μεταφέρθηκαν από έναν πρόχειρο καταυλισμό τους στις όχθες του Γαλλικού ποταμού.

Ο Πρωθυπουργός περιηγήθηκε τους χώρους και τις εγκαταστάσεις του οικισμού και συνομίλησε με τους τσιγγάνους και τα παιδιά τους, ενώ ενημερώθηκε από τον εκπρόσωπό τους Παναγιώτη Φραγκούλη, ο οποίος τον ευχαρίστησε θερμά για το ζωηρό ενδιαφέρον της Πολιτείας προς ένταξη των τσιγγάνων στις δομές της ελληνικής κοινωνίας. Ο κ. Φραγκούλης επέδωσε στον Πρωθυπουργό αναμνηστική τιμητική πλακέτα.

Σημειώνεται ότι στον οικισμό, που φέρει την ονομασία "Αγία Σοφία", λειτουργούν παιδικός σταθμός, ιατροκοινωνικό κέντρο φροντίδας και νηπιαγωγείο που τα επισκέφθηκε ο Πρωθυπουργός. Επίσης, βρίσκεται στο στάδιο της αποπεράτωσης κτίριο πολλαπλών χρήσεων, το οποίο θα στεγάσει κέντρο υγείας και αίθουσα πολιτιστικών εκδηλώσεων.

Ο Πρωθυπουργός, απευθυνόμενος στους κατοίκους του οικισμού, είπε μεταξύ άλλων:

"Φίλες και φίλοι, κυρίες και κύριοι, υπάρχουν στην Ελλάδα θύλακες καθυστέρησης, ομάδες πληθυσμού οι οποίες δεν παρακολουθούν την οικονομική και κοινωνική εξέλιξη και μένουν στο περιθώριο. Και σε μια κοινωνία σύγχρονη, κανείς δεν πρέπει να μένει στο περιθώριο.

Ξέρουμε όλοι ότι οι τσιγγάνοι είναι ένα τμήμα του πληθυσμού που δεν μπορεί γρήγορα να προσαρμοστεί στις νέες εξελίξεις. Και γι' αυτό χρειάζεται παρέμβαση και παρουσία της Πολιτείας.

Αυτή η κυβέρνηση εκτόνησε ένα εκτεταμένο πρόγραμμα για την κοινωνική ένταξη των τσιγγάνων. Το πρόγραμμα αυτό περιλαμβάνει στέγαση, την εκπαίδευση των παιδιών τους και θεσπίστηκε, για πρώτη φορά, η κάρτα του μαθητή, ώστε το παιδί, όταν μετακινούνται οι γονείς του, να μπορεί να περνάει από σχολείο σε σχολείο. Το συγκεκριμένο

κυβερνητικό πρόγραμμα περιλαμβάνει, επίσης, την επαγγελματική εκπαίδευση, την υγεία, τη μέριμνα για την υγεία, καθώς και τη φροντίδα για άλλα προβλήματα, τα οποία αντιμετωπίζονται από τους Οργανισμούς της Κοινωνικής Πρόνοιας.

Υπεύθυνα για τη διαχείριση και εφαρμογή του κυβερνητικού προγράμματος είναι πολλά υπουργεία, τα οποία με συντονισμένες δράσεις ακολουθούν νέους τρόπους προσέγγισης των ποικίλων προβλημάτων που αναδύονται στη διαδικασία κοινωνικής ένταξης αυτής της ομάδας του πληθυσμού.

Εδώ στην περιοχή, όχι μονάχα οι εκπρόσωποι του κράτους, αλλά και οι εκπρόσωποι των ίδιων των τσιγγάνων, καθώς και εκπρόσωποι κοινωνικών φορέων (όπως οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα, οι Γιατροί του Κόσμου), επιτόπου προσπαθούν να αντιμετωπίσουν τα προβλήματα.

Ο οικισμός στον οποίο βρισκόμαστε, είναι μεταβατικός. Προσφέρει μια πρώτη εγκατάσταση. Κατά το μεταβατικό αυτό στάδιο, προς ικανοποίηση των πολλαπλών αναγκών, οι κτιριακές εγκαταστάσεις του θα επεκταθούν και οι προκατασκευασμένοι οικίσκοι θα πολλαπλασιαστούν. Ήδη, σ' αυτό τον οικισμό λειτουργούν παιδικός σταθμός, ιατροκοινωνικό κέντρο φροντίδας και νηπιαγωγείο. Παρέχεται επίσης και βοήθεια για το σχολείο. Τα παιδιά πηγαίνουν στα σχολεία της περιοχής.

Θέλουμε έτσι να δείξουμε ότι η κοινωνία μας είναι μια κοινωνία συνοχής και αλληλεγγύης. Ότι φροντίζουμε εκείνους που έχουν πρόβλημα. Γιατί μια κοινωνία προοδευτική αυτό το χαρακτήρα πρέπει να έχει.

Θέλω να ευχαριστήσω όλους όσοι συνέβαλαν σε αυτή την προσπάθεια και βέβαια να συγχαρώ τους ίδιους τους κατοίκους της περιοχής που δεν στάθηκαν παθητικά, αλλά βοήθησαν και οι ίδιοι και πήραν την τύχη στα χέρια τους. Μπράβο τους!".